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С наступлением пенсионного возраста полагаются не только пенсионные выплаты, но также различные льготы и социальные услуги. Сейчас пенсионный возраст постепенно повышается, однако возраст получения различных преференций от государства остается прежним. Он называется предпенсионным. Мы разобрались в нюансах и узнали, на какие льготы могут рассчитывать предпенсионеры. В соответствии с правилами цитирования предлагаем разместить материал на тему ответственного кредитования в следующем виде.

Электронная подпись: зачем нужна и как получить
Каждый житель России может получить электронную подпись. По сути, это аналог обычной подписи, но в цифровом варианте. Эксперты портала моифинансы.рф, какие виды электронной подписи бывают, в каких случаях может понадобиться электронная подпись, как ее оформить и какие есть нюансы.

Это цифровой аналог собственноручной подписи, поставленной на бумаге. Электронные подписи бывают трех видов. У каждой из них своя степень защиты и возможности применения.

По сути, это комбинация, которая состоит из логина, пароля и кода подтверждения. С помощью такой ЭП можно обратиться в органы власти (ФНС, Банк России, Роспотребнадзор и т. д.), а также оформить заявку на услугу (перевод денег с карты на карту, покупка в интернет-магазине, вызов такси и пр.).


Подробнее о том, где может использоваться ЭЦП, что такое усиленная неквалифицированная электронная подпись и чем она отличается от квалифицированной, как получить электронную подпись и проверить ее подлинность читайте на портале моифинансы.рф  https://xn--80apaohbc3aw9e.xn--p1ai/article/elektronnaya-podpis-zachem-nuzhna-i-kak-poluchit/,     а также не забывайте делиться новыми знаниями с родными и близкими.
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